

“体彩杯”亲子世界杯在全省各分赛区火热开打

一起摸爬滚打,收获最好的父子情

本报记者 宗倩倩 汪佳佳

上阵父子兵,自古以来就常出佳话,不论是古代战场还是如今的体坛。由本报和浙数文化股份有限公司共同主办的2018年浙江“中国体育彩票杯”亲子世界杯足球赛,将故事的发生地搬到了绿茵场。

此次亲子世界杯最大的特色便是爸爸带着儿子一起上场,一周前进行的杭州站,让所有人都大开眼界:原来足球比赛可以这样踢,可以玩得这样有趣。

杭州站点燃了第一把火后,上周末,比赛继续燎原全省,来到了衢州和宁波。可以看到,亲子的主题,无论在哪里,都是新鲜而感人的。

爸爸们的眼中
踢球的小朋友都是男子汉

衢州站和宁波站都各自有24支队伍参与了本次比赛。衢州的新世纪学校操场上,一大早,就可以看到不大的球场上聚满了父子兵,当然也少不了跟在后面做后勤的妈妈们的。

妈妈的爱总是温柔而细致的,而爸爸的爱则完全不同了,尤其是当父子二人同时出现在你拼我抢的球场上。爸爸在场上既是队友,又是教练,最后才是父亲。

自己一边镇守后场,给孩子传球,还要不时地指挥小队友们跑位、进攻,进球后抱着儿子转上三圈庆祝一下,输球了拍拍儿子的头,再接再厉。如果儿子被撞倒哭鼻子了,爸爸可一点不心软,直接把小伤员抱下场,喊教练换人,自己继续上场比赛。

这样的画面,不论是宁波还是衢州,在整个比赛期间都在不停上演。即使比赛期间下雨了,也不见一人退缩。在这片足球场上,在爸爸眼里,这些小朋友,不论是连分队背心都还不会穿的幼儿园小朋友,还是上了小学的大朋友,都是男子汉,也必须像男子汉那般去战斗去拼。

因为比赛规定,一支队伍只能有一位家长上场,所以能和孩子同场竞技的机会很难得,更多的爸爸是在场边为孩子加油。“宝贝,射门!”“儿子,没事,继续!”这样的呐喊声,从比赛开始到结束,从未停歇。

儿女老爸同场
踢球是种特殊的交流方式

卓先生是一名足球爱好者,自己曾经组过一个业余足球俱乐部,孩子们慢慢长大后,他就开始带着一双儿女踢球,和他们一起踢一起练的还有另外五六个孩子,他们组了一支名叫少年阳明的足球队。

“平时就是带着他们练习,也带他们去和别人一起比赛,但这种我们三个一起上场的比赛还是第一次。”

卓先生的女儿今年10岁,儿子7岁。女儿是当天比赛中场上唯一的一个小女孩儿,而儿子在小组赛中打入关键一球帮助球队以1:0的成绩拿下比赛。“平时带他们玩得多,会更默契一些,但是今天感觉他们还是有些紧张的。”

“儿子已经练了两三年了,他踢得也不错,准备好好好培养一下,女儿有时候也会跟我们一起踢。”



①

10岁的卓子玥在球场上比男孩儿还欢腾,其他男生都站着等待裁判指令的时候,只有她活蹦乱跳一刻也停不下来,手舞足蹈的姿态十分可爱。“因为从小爸爸带着我们踢球,慢慢地就喜欢上了,爸爸会带我们参加一些比赛,我也很想赢。”

除了他们俩外,卓先生弟弟的儿子也和他们一起参加了比赛,这支“卓家军”平时配合默契,场上也是踢得十分顺畅。

“平时我工作忙,孩子们功课也多,能够在踢球的过程中跟他们多相处多交流,对于我来说也是很重要的,而且踢球可以帮他们锻炼意志、强健体魄,希望以后可以多多举办这样的活动,我们一定会再来参加。”

因为有了足球
父子就像朋友

衢州参赛的父子中,有一对明星,11岁的程添乐和爸爸程威。程添乐去年入选了全国U10代表队的50人大名单。“去年参加了中国足协举办的全国U10足球比赛,他表现很好,在我们队少赛好几场的情况下,排名射手榜第5,浙江省就入选了他一个。”

像很多开始踢球的小朋友一样,程添乐也是在体育院校出身的爸爸影响下开始接触足球。从幼儿园中班开始踢球的程添乐,天赋很好,省幼儿足球大会和全省丙组的比赛上都曾经是最佳球员,二年级就能颠球2000多个。

看着喜欢踢球又有天赋的儿子,程爸爸在程添乐上小学时做出了一个很多人不太理解的选择——放弃了教学质量更好的小学,把儿子送到了现在所在的柯城实验小学,只因柯城实验是一所足球特色学校,足球氛围很好。

“当时没有犹豫过。我认为踢足球和学习是一样的,而且他学习不差的,为了能够参加足球训练,做作业从不拖拖拉拉,他还考过了钢琴十级。”

问到程添乐有没有觉得自己现在每天很忙,又要学习,又要踢球,又要练琴。“不忙。”在一旁话不多的程添乐回答得很干脆,接着一歪头:“但做作业和练琴都不开心,踢球最开心。”

程爸爸说自己和儿子很多时候就像朋友一样,而他们之间因为多了一个足球,也多了



②



③

① 亲子世界杯衢州赛区。

② 卓爸爸带着儿子、女儿、侄子一起上场。

③ 程爸爸和程添乐。

一分有别于其他父子的感情。

程爸爸说,他计划明年将儿子送到职业足球俱乐部,不论是国内还是国外,他要程添乐培养成一名职业足球运动员。“虽然有风险,但我不担忧,踢足球的小孩,以后走上社会,也不会吃亏的。”

而程添乐也搂着爸爸的腰,说:“我想像梅西一样,我喜欢进球的感觉。”